



**DESORDENES.** Jerusalén, junio 3.— Un grupo de estudiantes judíos y árabes riñen entre sí durante la conferencia que el ex-Jefe del Estado Mayor israelí, teniente general Rafael Eitan, dió en la Universidad Hebrea. Posteriormente la policía desalojó a los revoltosos. (UNIFAX II DE UPI).

Con armas convencionales:

# OTAN Detendrá Amenaza Nuclear de Soviéticos

PARIS, junio 3 (AP).— Armas convencionales de alta tecnología que entrarán en servicio en los próximos diez años "darán a la OTAN la esperanza real de detener un ataque soviético masivo en Europa sin utilizar armas nucleares", según un estudio divulgado aquí.

El estudio, presentado en la exposición aeronáutica que se realiza en París, "debería ofrecer un alivio a los habitantes de Europa", dijo Edward M. Nebing, director de investigaciones de una empresa norteamericana de análisis de defensa.

Se vaticina que nuevas armas convencionales podrían balancear las fuerzas actuales, calculadas en 45,000 tanques del Pacto de Varsovia y 12,000 de la Organización del Tratado del Atlántico Norte.

Muchas de las nuevas armas están en producción —algunos tipos han sido probados en combate por Israel— y otras se encuentran en desarrollo avanzado.

El estudio pronostica la inversión de 320,000 millones de dólares en armas convencionales hasta 1992, incluyendo aviones, helicópteros y tanques, así como nuevas municiones y electrónica que es el corazón de la revolución en el campo de batalla.

Entre las nuevas armas figuran:

—Minibombas que pueden ser arrojadas por un solo avión, son capaces de destruir hasta diez tanques en una columna y pueden ser utilizadas como minas terrestres.

—Mincohetes "tan sofisticados que si dos son dirigidos hacia el mismo tanque, uno se desviará en busca de otro blanco".

—Granadas de artillería de alcance extra y mayor poder de penetración.

—Armas antitanque manuales que pueden penetrar la coraza frontal más resistente.

—Aviones de control remoto para vigilancia en el campo de batalla y destrucción de sistemas de comunicación.

—Favor pase a la página 11.

## Ejército Hondureño en Fase de Máxima Alerta

TEGUCIGALPA, 3 junio (ACAN-EFE).— El ejército de Honduras entró hoy en una nueva fase de "máxima alerta" y movilizó importantes contingentes a su frontera con Nicaragua, donde la policía detectó importante despliegue bélico nicaragüense.

La comandancia del XI

Batallón de Infantería, con sede en el departamento sureño de Choluteca, frontizo con Nicaragua, ordenó la movilización de artillería y caballería hasta la ciudad de "El Triunfo" y el puesto aduanal de "Guasaule".

En "El Triunfo", los informes policiales señalaban que las tropas nicara-

güenses habían efectuado numerosas descargas de fusilería automática y penetrado territorio hondureño mientras la población civil huía de la zona.

Sin embargo, las tropas movilizadas para repeler el ataque y defender el territorio, encontraron que en esa zona no hubo agresión de ninguna especie alguna alarma de la población se debió a intercambios de disparos entre fuerzas sandinistas y opositoras.

Las fuerzas enviadas a "Guasaule" tampoco encontraron enemigo alguno, aunque sí rastros de algún movimiento militar de regular importancia por la zona fronteriza con Nicaragua.

Oficiales de alto rango del XI Batallón de Infantería dijeron a "ACAN-

—Favor pase a la página 15.

## Más Críticas Enfrenta Presidente Mitterrand

PARIS, junio 3 (AP).— Al iniciar el Presidente François Mitterrand su tercer año de gobierno, las crecientes críticas del Partido Comunista y las divisiones cada vez más amplias entre los socialistas provocan graves grietas en la unidad que el 21 de mayo de 1981 llevó a la izquierda francesa al poder.

Mitterrand regresó esta semana de la cumbre económica en Williamsburg razonablemente satisfecho, pero se encontró aquí con severas críticas del jefe del Partido Comunista, Georges Marchais, y con que algunas medidas de su gobierno habían sido criticadas en la conven-

ción de su propio partido socialista.

En una entrevista para la televisión Marchais dijo que a pesar de las declaraciones adoptadas en la cumbre, el dólar en alza ya consumió la mitad de las economías previstas por el programa de austeridad del Ministro de Finanzas Jacques Delors.

En reacción a las críticas de Marchais, el despacho del Primer Ministro Pierre Mauroy dijo en una declaración, que el Gobierno no vacilará en presentar una moción de voto de confianza en la Asamblea Nacional, si existe la menor duda sobre la existencia de su propio partido socialista.

—Favor pase a la página 13.

## Sandinistas Masacran a Campesinos Afirma ARDE

SAN JOSE, 3 junio (ACAN-EFE).— La comandancia general de las fuerzas de Edén Pastora denunciaron aquí "fusilamientos de campesinos por el ejército sandinista", mientras que portavoces de la Central de Trabajadores de Nicaragua (CNT) señalaron al Gobierno de Managua como autor de "maniobras desestabilizadoras contra los que no se alinean con ningún bloque imperialista".

Según portavoces de la "CNT", autoridades de Managua han tratado de destruir uno de los mayores sindicatos nicaragüenses, el de los gasolineros, maniobrando para que no puedan elegir a sus

verdaderos representantes, y favoreciendo en cambio la elección de trabajadores de otras organizaciones de filiación marxista.

Los de Pastora, por su parte, informaron hoy que el pasado 25 de mayo encontraron seis cadáveres de campesinos, que fueron fusilados y después decapitados, por soldados sandinistas, según los portavoces de la opositora "Alianza Revolucionaria Democrática" (ARDE).

Dijeron que el mismo día fueron quemados las viviendas de cinco familias "como represalia por el apoyo que el pueblo está dando a Pastora".

## Hoyn en la Historia

Por The Associated Press.

Hoy es sábado, 4 de junio, el día número 155 de 1983. Quedan 210 días en el año.

Acontecimientos destacados de la fecha: 1813- Francia y Rusia firman el armisticio de Poischwitz.

1859- Los austriacos son derrotados en Magenta por Francia, que liberan a Milán.

1978- Francia y Turquía firman un tratado secreto para contener el avance soviético en Asia Menor.

1944- En la Segunda Guerra Mundial, las tropas aliadas entran en Roma. 1959- El flamante gobierno revolucionario de Cuba expropió los intereses de Estados Unidos en la industria azucarera.

1970- El reino de Tonga en el Pacífico se convierte en miembro de la Comunidad Británica.

1975- El Parlamento griego decide que si el ex-Rey Constantino decide volver al país y participar en política, puede hacerlo.

1979- El Presidente sudamericano John Vorster se ve

—Favor pase a la página 15.



**PILOTO HEROE.** Montreal, Canadá, junio 3.— Foto de archivo del capitán Ron Cameron, piloto de Air Canada, quien al aterrizar de emergencia con su cabina llena de humo, evitó una mayor tragedia en el accidente de un DC-9 de la aerolínea. (UNIFAX II DE UPI).

## Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUOVA YORK, junio 3 (UPI).— La Bolsa neoyorquina subió en transacciones en las cuales las acciones normalmente favoritas resultaron menos favorecidas que las secundarias.

El promedio industrial Dow Jones subió 1.60 para cerrar a 1,213.04. Pero la modesta mejora experimentada por las acciones favoritas fue superada por los saltos de las acciones menos conocidas y más baratas.

En la Bolsa neoyorquina, las alzas superaron a las bajas 928 a 666 entre las 1,980 clases de títulos negociados. El índice de la Bolsa neoyorquina subió 0,26 para cerrar a 95,13, y el precio promedio de una acción se incrementó en 10 centavos.

El volumen fue de 83,110,000 títulos contra 89,750,000 de ayer.

Los conservadores inversionistas institucionales se marginaron de las operaciones aguardando las cifras de la Reserva

—Favor pase a la página 13.

## "Rotundo Fracaso" es Contadora-CA: Facio

SAN JOSE, Costa Rica, junio 3 (AP).— El ex-Ministro de Relaciones Exteriores, Gonzalo Facio, calificó de "rotundo fracaso" la reunión de los cancilleres del Grupo de Contadora con cancilleres de los países centroamericanos, celebrada el último fin de semana en Panamá.

Señala, empero, que "en el seno del Grupo de Contadora se levantan serios reparos a la tesis mexicana, tan favorable a los totalitarios sandinistas y a los guerrilleros marxistas-leninistas de El Salvador y que por eso, porque ya no predomina en forma absoluta la tesis mexicana, los del Grupo no pudieron ponerse de acuerdo en ninguna resolución trascendente".

El ex-canciller costarricense dice en un artículo

que publica hoy el diario "La Nación" que la situación de violencia que vive Centro-América tiene dos manifestaciones principales: la de Nicaragua, donde hay una insurrección popular antisandinista y la de El Salvador, dice, donde hay una "agresión internacional de la Unión Soviética por medio de sus satélites, Cuba y Nicaragua, agresión que los guerrilleros se empeñan en presentar como una insurrección popular contra el gobierno salvadoreño".

"Mientras no entiendan la verdadera situación de cada uno de los dos países, los ministros del Grupo de Contadora no podrán encontrar una fórmula que de verdad sirva los intereses de la paz en Centro América", afirma Facio.

## Se pregunta periódico: ¿Debe E.U. Esperar que Rojos Tomen México?

NUOVA YORK, junio 3 (AP).— "¿Debemos esperar hasta que la estrella roja flamee sobre ciudad México antes de decidir que nuestros intereses vitales están afectados de verdad?", pregunta hoy el diario Wall Street Journal en un comentario editorial sobre Suriname.

El diario financiero, de circulación nacional, expresa que "un plan secreto de la CIA para derrocar al gobierno cubano de Suriname fue descartado a principios de este año cuando la proposición fue presentada al estudio de las comisiones de inteligencia del Congreso.

"Si no pudimos utilizar nuestro poder para ayudar al pueblo de Suriname a quitarse las cadenas que le ha impuesto la pandilla de matones que depuso al gobierno electo en 1980, ¿dónde podemos usar nuestro poder? El gobierno del teniente coronel Desi Bouterse parece ser todo lo que deploran los activistas de derechos humanos. Masacró a virtualmente toda la oposición y a los dirigentes laborales de Suriname el año pasado, ha expulsado a por lo menos 80,000 de los 350,000 habitantes del país al exilio, y ha impuesto una rígida dictadura en el país.

"Aunque no resulta claro el grado de influencia cubana y soviética en el país... no cabe duda en cuanto a la dirección que lleva. Los cubanos y los soviéticos han abierto grandes embajadas en Suriname, las relaciones entre Cuba y Suriname son, cuando menos, calurosas, y hay firmes indicios de que "asesores" cubanos están asumiendo control

—Favor pase a la página 13.